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СПЦ Фоча 

 

  Црквена општина Фоча (Црква  Светог Николаја мирликијског Чудотворца), грађена је у 
19.вијеку и освештана давне 1857.године. Од тада како на спољашњем дијелу тако и на 
унутрашњости храма увијек је требало радити и одржавати како би била у својој 
функцији. 

У наредном периоду у цркви Св, Николе потребно је промијенити цјелокупну електро 
инсталацију (због дотрајалости у цркви се не користи електрична енергија).  

Од септембра почели су радови на реконструкцији зидног сликарстава. Враћен је стари 
сјај. Такође саниран је кров и нема више прокишњавања. Такође промјењен је и кров 
продавнице, а и унутрашњи дио потпуно је обновљен. Општина Фоча помогла је у изради 
пројекта за реконструкцију зидова.   

Извршено је и уређење старог Фочанског гробља у Обилићеву које је било у потпуности 
зарасло шибљем и растињем. Представник Црквене општине истиче историјски значај 
овог гробља и да се оно треба уврстити у редовно одржавање.  

         У сарадњи са Општином Фоча завршена је обнова старе капеле у Фочанском гробљу 
Божовац. 

         Општина Фоча заједно са Црквеном Општином Фочаснком  пуних 26. година 
прославља крсну славу града и храма и сарадња је увијек била веома добра. Из Црквене 
општине надају се да ће сарадња руководства општине Фоча са црквеном општином 
фочанском у периоду који долази бити још чвршћа и интезивнија. 

У следећем периоду у плану је да се уради комплетна дренажа око цркве. После вањских 
радова на дренажи и следећа фаза би било увођење подног гријања свакако у сарадњи са 
Заводом за заштиту споменика РС.  

Црквена општиана Фоча-Нова (Храм Св. Саве), има одличну сарадњу како са 
законодавном тако и са извршном влашћу општине Фоча. У 2022 години ријешено је 
већином вањско уређење.  
 

Битно је напоменути да Црквени Хор „Побратимство“ поред редовиних активности у  
црквама наше парохије Фочанске активно учестује и у културним програмима које 
организује општина Фоча, а чести су гости и у другим гардовима Републике српске. 
 

Поред уређења у Цркви из Црквене општине Фоча-Нова поносни су на уређење испред 
Храма које је на понос свих грађана Фоче.  
 

Представници  црквене општине задовољни су сарадњом са општином Фоча и истичу да  
ће се овако квалитетна сарадња наставити и у будућности. 
 

Међурелигијски одности у општини Фоча су на завидном нивоу. 
       

 



МИЗ Фоча 

 

Меџлис Исламске заједнице Фоча има девет џемата од којих су 4 активна; Фоча, 
Јелеч, Сутјеска, Мрежица, а у џематима Избишно редовно се клања џума намаз. 
 

У џематима Годијено, Слатина, Даничићи и Хум се клања џума намаз у периоду од 
мјесеца априла до мјесеца октобра.  
 

Изграђено је једанаест џамија , а у изградњи је  помоћни објекат код Алаџа џамије 
и Некшибендијска текија  са турбетом и џамија у Викочу . 
 

Из МИЗ истичу да је , када је у питању сарадња са општином Фоча, велики 
проблем узурпација земљишта ИЗ у Чоходор махали насталa изградњом пута, а на који се 
годинама указује .  

Начелник општине  ће у наредном периоду , због комплексности правне природе у 
вези са поменутом изградњом пута покушати изнађи прихватљиво рјешење у сарадњи са 
мјесном заједницом Лазарево и овлаштеним представницима Исламска заједнице.  
 

Католичка црква-Жупа Невесиње 
 

   Стипе Гале представник Католичке цркве – Жупа Невесиње истиче да ова жупа 
обухвата и општине Фоча, Чајниче и Невесиње и да највише вјерника има у Фочи. 
Католичко гробље одржава и задужен је вјерник из Фоче. Такође г. Стипе Гале изразио је 
захвалност што је позван на састанак Комисије за вјерска питања,  пошто је кратко 
вријеме на овој функцији у Жупи Невесиње. 
          

 

 

 

 Сарадња међу вјерским заједницама и органима општине 

 
 

 

Међуљудски и међунационални односи су добри захваљујући доброј сарадњи челних 
људи у вјеским заједницама, као и сарадњи са локалном заједницом. 

 

Свакако  сарадњу треба и даље развијати и унапређивати јер је то једини начин да се 
успјешно превазиђу сви евентуални проблеми и нејасноће у овим односима. 
 

Представник предузећа АД „Комуналац“ био је присутан у раду Комисије за вјерска 
питња. Комунално предузеће АД „Комуналац“ више пута је објаснило представницима ИЗ 
Фоча разлоге због којих није у могућности да одржава гробље Текија. За одржавање 
поменутог гробља потребна су средства. Одржавање гробља Божовац и Бараковац 
финасира се из средстава прикупљених од породица преминулих и из средстава од продаје 
гробница које предузеће гради. 
 



На састанку је представник КП ,,Комуналац“ поново изразио   спремност предузећа да 
одржава гробља свих конфесија када вјерске заједнице или општина Фоча изнађу средства 
за ову намјену. 
 

 

Религијским заједницама и вјерским установама са подручја општине Фоча дозначавана 
су одређена финансијска средства из Буџета општине сходно њиховим потеребама за 
финансирање обиљежавања религијских празника, манифестација, одржавање објеката и 
сл.  
 

У 2022. години из Буџета општине Фоча за етничке и вјерске заједнице издвојено је 
13.635,00 КМ. 
 

Црквена општина Фоча               9.935,00 КМ 

Меџлис ИЗ Фоча                          1.000,00 КМ 

Црквена општина Челебићи        1.500,00 КМ 

Црквена општина Устиколина    1.200,00 КМ 

 


